

**Автор: Пугачева Валентина Петровна**

**Книга: И снова я увидела солнце**

**Рассказ: Развод по-кошачьи**

У мамы в деревне, что в Нижегородской области, свой дом. На лето, как начинается дачный сезон, она уезжала в свое село, которое называется Семьяны. Это красивое село и большое, во главе: с большой, красной кирпичной церковью. Она была построена в начале прошлого века и никогда не закрывалась. Потому что там люди жили вольные и закрыть храм не дали. И всегда в каждый религиозный праздник шел сюда народ из округи помолиться и покаяться.

Как-то раз бабушка Катя пришла на Пасху из соседнего села Березов Майдан. И принесла бабушка рыжего пушистого котенка, по дороге подобрала, в такой день люди особенно милосердны. А у мамы уже жила пушистая серая бестия, кошка Муська. Она сначала не хотела принимать найденку, все фырчала, даже напугать котенка пыталась, шерсть вздыбилась. Но Рыжик оказался не из пугливых, пушистым шариком подкатил к кошачьей миске, чтобы полакомиться, но тут же получил лапой. Мама поставила ему другое блюдце, чтобы не дрались.

Но, к сожалению, у них ничего общего не было, разве что пушистость, усатость, хвостатость и остальное – кошачьясть. Таких слов нет в словаре, но они мне очень нравятся, потому что так подходят к новому семейству кошек.

Постепенно кошка смирилась, женскому полу часто приходится мириться, приняла Рыжика в свою семью. Ухаживала за ним, иногда облизывала, но все же ворчала, когда Рыжик норовил с ее миски чего-нибудь стащить. Так и жила семейка кошек спокойно и радостно. Ночью они мышей ловили, а утром, выпив парного молока, спали. После обеда за мухами и комарами гонялись и в кошачьи игры играли, бегая друг за другом.

Гонялись-гонялись и не заметили, как влюбились. Рыжик уже большой стал, незаметно как-то подрос. Что тут стало, самая настоящая кошачья идиллия. Друг за дружкой как на привязи ходили и спали вместе на диване. Такое даже и у людей не всегда бывает – настоящая любовь!

Но как-то раз кошка по неизвестной причине одна гулять сходилась и даже под ливень попала. Вот что значит одной пропадать неизвестно где и неизвестно кого любить! Пришла мокрая, грязная, лапы в чем-то липком. Не дай бог, на диван прыгнет на свое любимое место.

Мама как увидела такую картину, ужаснулась, но не растерялась – хватить кошку и тут же мыть и ругать принялась. Кошка молчит, в оправдание ничего «не говорит». Мама потом кошку отпустила к коту, в переднюю комнату, пусть посмотрит на нее. У кого есть пушистые кошки, тот знает, какие они после мытья. Без слез не взглянешь!

А рыжий кот тут как тут. Хвост трубой, толстый, пушистый, шикарные усы, лапы в белоснежных носочках. Чистюля, каких свет не видывал. А тут «мокрый ужас». У кота от удивления глаза стали по плоске, а потом испугался – кто это? Когда кот узнал в бедной кошке свою возлюбленную, глаза тут же наполнились презрением и отвращением.

Кошка застенялась, забралась на печку греться и не выходила оттуда, пока не высохла.

Но что же от кота взять, он тут же, наверное, в отместку ушел к другим кошкам на свидание, может, еще по каким своим кошачьим делам. Дождь лил весь день и, конечно же, не пожалел неверного кота.

Мама уже решила спать ложиться, но вдруг под дверь жалобное «мяу», даже не «мяу», а писк какой-то мышиный, жа-а-алобный такой, непохожий на Рыжика. Мама неуверенно выглянула, может, чужой какой кот на свидание пришел после сегодняшней ночи. Открыла дверь и увидела: Рыжик, мокрый, грязный, взлохмаченный, жалкий.

Искупался где-то, в каком-то пруду или в луже на дороге. А может, коты соседские проучили кошачьего повесу.

Такого нельзя было пускать домой, но жалко дрожащего кота. Налила воды в тазик и устроила банную ночь. Но кот не кошка, упрямо царапался, хватался за руки, урчал. Попробуй толстого кота вымыть. Картина ужасная! Настоящий уже «рыжий ужас».

Кое-как вымытый кот принялся облизывать, причесывать свою шерстку. Но все равно казался жалким и уродливым. Мама даже рассмеялась от увиденного, сопоставив кошачье утро и вечер. Не презирай ближнего! Можешь и сам оказаться в дерьме.

В этот момент, на несчастье для кота, вышла, потягиваясь, вылизанная, высохшая красивая кошечка. Увидев мокрого кота, она от неожиданности отскочила в сторону. Кот отвел глаза, вид у него был жалкий, всепрощающий.

К утру кот высох, стал обычный, пушистый и толстый. Но кошка теперь его игнорировала, как он ни заискивал, как ни мурлыкал. Теперь они, кажется, даже и не разговаривают. Мама тогда подумала: «Кто знает, может, когда-нибудь они и подружатся. Но это не люди, у животных свои правила».

Все тексты взяты из открытых источников и выложены на сайте для не коммерческого использования.  
Все права на тексты принадлежат только их правообладателям.